

Охраняемые природные территории Московской области

*Охранять природу – значит
охранять Родину*

М. Пришвин

*Автор: Виниченко Е.В.
Учитель географии МОУ СОШ №8*

Заповедные территории обладают ценностями:

- 1) Эталонная ценность определяется тем, что заповедная природа является природным эталонным образцом того или иного естественного объекта
- 2) Заповедная и эстетическая ценность дикой природы уникальна.
- 3) Историко-культурная ценность.
- 4) Экологическая ценность.

На территории Московской области выделяют особо охраняемые природных территории:

Административный район МО	Памятник природы
Волоколамский	Парк в селе Ярополец -памятник садово-парковой архитектуры.



Памятники природы

- уникальные или типичные природные урочища (рощи, озера, участки долин рек и побережий), отдельные объекты природы. В Московской области взято под охрану 19 памятников природы.

Особо охраняемые природных территории:

ЛПЗ – лесопарковый защитный пояс Москвы - заказник по охране и воспроизводству растений. В ЛПЗ запрещен сбор всех видов дикорастущих

Административный район МО	Памятник природы
Зарайский район	Долина р.Осетр с сохранившимися участками широколиств. лесов. Склоны правого берега р. Осётрик со степной растительностью
Дмитровский район	Ландшафты озер Нерского, Долгого, Крутого; болота Икшинской поймы, долина рек Волгуши и Яхромы

Заказники Московской области Всего их на территории Московской области 38. Выделяют заказники с целью сохранения, воспроизводства отдельных или нескольких компонентов природы и поддержания общего экологического баланса с ограничением хозяйственного использования.



Заповедники – территории, типичные или уникальные для данной ландшафтной зоны со всей совокупностью их компонентов, образованные с целью сохранения их в естественном виде, навсегда изъяты из хозяйственной эксплуатации

Приокско-Террасный - самый близкий к столице и единственный в Московской области заповедник основан в 1945 году, расположен на левом берегу реки Оки в 12 километрах от города Серпухова. Своим названием заповедник обязан рельефу местности, спускающейся террасовидными уступами к реке Оке. Приокско-Террасный заповедник – биосферный, имеет мировое значение.

Площадь заповедника составляет всего 50 кв. км. Его главной достопримечательностью являются уникальные участки степной растительности. Рядом с ними стоят боры, дубравы соседствуют с мрачной «тайгой» и болотами северного типа. На территории заповедника созданы все условия для свободного обитания животных: лось, кабан, олени, косули, зайцы, белки, куницы, енотовидная собака и другие. На мелких речках нашли благоприятные условия обитания бобры.



Природные национальные парки- это большие территории, образуемые для сохранения природных территорий, имеющих особую экологическую, историческую, эстетическую ценность, изъяты из хозяйственной деятельности для просветительских, научных, культурных целей для отдыха



Национальный парк «Лосиный остров»

Самые первые страницы исторической летописи Лосинки «написаны» здесь в 9-10 веках. На территории Лосинового острова сохранились три кургана – захоронений вятичей. Лосиный остров расположен на высоте 192- 234 метра над уровнем моря. Повышения и понижения, небольшие холмы с многочисленными ложбинами – только разнообразят равнину. Главное, что определяет образ национального парка – это здешние леса. Дикие и непроходимые, когда-то они простирались до самой Москва- реки. Лось не только хозяин, но и символ Лосинового острова